



□据《羊城晚报》1月28日 B1版

时值岁末,星爷很忙。一方面,他要为新片《西游·降魔篇》奔波宣传;另一方面,身为广东省新晋政协委员的他还得参加政协相关会议。

日前,有多家网站报道称“周星驰不堪重负申请退出政协”。广东省政协表示未收到周星驰的退出申请,星爷的经纪人也出来辟谣,声称将追究作不实报道的媒体的责任。这再度引发网友热议,还有网友出招帮星爷进行“危机公关”。



周星驰在会场被记者围堵

有传闻称周星驰申请退出政协,星爷方面否认 不是没有申请,是真没有申请

1 星爷上演“逃学威龙”

早在“周星驰当选广东省政协委员”消息传出时,网上便一片议论。遗憾的是,星爷从政“首秀”并不成功——在缺席两天会议后,星爷在25日上午终于现身,但此时大会已开始近40分钟。对于迟到,星爷的解释是“司机走错路而且还塞车”。不过,下午的政协分组讨论,周委员又没了踪影。

周委员参加会议“打酱油”的态度立刻引发各方热议,日前网上更传出消息:周星驰被曝“不堪重负申请退出政协”。不过,当天广东省政协公开辟谣:“政协大会秘书处没有收到任何关于周星驰退出政协的申请,包括口头的和书面的。”随后,周星驰的经纪人陈先生也公开表示,周星驰本人从来没有说过“实在不适合政协委员工作,愿意向组织申请退出政协”的话。

陈先生说,最近关于周星驰担任政协委员的新闻非常多,且多为

负面消息。周星驰一般对这类新闻并不介意,但“退出政协”这样的敏感新闻,让事态变得非常严重,因此他不得不站出来回应。陈先生解释,周星驰早就跟政协方面请过假,并非无故缺席;25日临时空出时间,赶过去参加会议,但因为司机的原因迟到,实在是没办法的事。他希望已经作了失实报道的媒体立即更正,否则周星驰方面会查出源头,并保留追究法律责任的权利。

面对重重压力,周星驰“退会门”的爆料人、文化娱乐策划人独孤意在博客发表《致周星驰先生的一封公开道歉信》,承认自己的错误。但经纪人的强硬态度并未帮星爷扭转局面,反而激起不少网友反感,有网友指出“应该道歉的是周星驰”。



周星驰

3 网友支招: 可以这样“危机公关”

面对是非缠身的星爷,网友纷纷支招——事已至此,不妨试试这样的“危机公关”。

判断局势,尽快澄清

遭遇负面新闻时,首先要判断局势,要考虑到这类新闻对自己有什么样的影响。对待网友恶搞,大可一笑了之;而对于言辞确凿的负面新闻,如“周星驰不堪重负申请退出政协”,则应迅速澄清,甚至考虑采用法律手段。

发表声明,诚恳认错

面对口诛笔伐,星爷大可以放下身段,对大会及网友致歉,并用有说服力的理由解释自己的迟到早退,而非“塞车”“走错路”之类的推搪。一篇真诚而言简意赅的声明,更易博得人们谅解,此外还可以通过口头道歉、发布会道歉等途径获得公众的同情和理解。这对于演技炉火纯青的星爷来说,并非难事,难点是性情一向高傲的星爷如何低得下头?

沉默是金,冷静处理

面对同行、权威人士的批评,不可采取反驳、对骂方式,只需照单全收,懂得沉默是金;切不可效仿当年遭遇“车祸门”的周杰,跳出来一人“舌战群雄”,结果形象跌至谷底。

主动出击,好好弥补

迟到、早退已成定局,前期舆论无法逆转;星爷现在可以做的,是将后续事宜妥当处理,将功补过。星爷如果能提出言之有物的提案,发出正能量,证明自己不是“花瓶委员”,势必能扭转公众形象。基于星爷“电影人”的身份,他可将重点放在粤港电影合作以及将中国电影向海外推广等方面,为粤港影视文化出力。

相关链接

星爷台词新编

“曾经有一个隆重的会议放在我面前,我没有好好珍惜,迟到了40分钟。当它开完时,我追悔莫及,如果能给我再来一次机会的话,我一定会对着我的司机说……开快点!”(仿周星驰主演电影《大话西游》中的台词)

“其实我是来学习的。”(星爷出席政协会议的语录,此语被网友点评为充满“星”味的台词,类似《喜剧之王》中“其实我是个演员”)

2 委员批他“很不称职”

对于周星驰的表现,同组的省政协委员邹锡昌直言不讳地说:“作为委员,他肯定不称职,很不称职!分组讨论才是体现政协委员履职的重要环节!最重要的还是要参加分组讨论,发表自己的看法,和其他委员一起探讨。100分满分的话,说老实话,他假如不参加后面会议,我给他打10分;如果明天及以后都来,来一次我加10分。”

身为全国政协委员的香港艺人汪明荃对于越来越多艺人进政协的现象表示:“各行各业都可以参与,一齐发声,效果更好。”但对于“怎么看

周星驰因忙娱乐圈工作缺席会议”的问题,汪明荃毫不留情地批评:“那当然要抽时间,履行政协责任,受得这个荣耀,就要好好去做这件事。”

多个知名网友也对此表达自己的看法。企业管理咨询汪中求评论:“周星驰的‘行程早已确定’是可以支持的,因为不能违约。不能因为是政府的事,就比任何客户的事大。在契约问题上,政府和其他协议方是平等的。只是,周早知没有档期,应拒绝进入政协队伍,没人绑架你星爷。”教育家孙云晓的评论则言简意赅:“什么更重要是一种选择。”